
 
 

Geacht college, 
 
Op grond van het bepaalde in artikel 7.1 van het ‘Reglement van Orde gemeenteraad Emmen 2024’ 
stelt de gemeenteraadsfractie van D66 Emmen schriftelijke vragen omtrent de aanscherping van de 

beleidsregel ‘Investeren met publieke middelen in private activiteiten,’ Brief inzake vervolg 
beleidsregel investeren met publieke middelen in private activiteiten | Brief | Inspectie van het 

onderwijs.  
 

In zijn brief kondigt minister Eppo Bruins (Onderwijs) aan dat de bestaande beleidsregel ‘Investeren 
met publieke middelen in private activiteiten’ wordt aangescherpt. Hierdoor wordt het hoger 

onderwijsinstellingen niet meer toegestaan om studentensport of cultuur te subsidiëren die niet strikt 
noodzakelijk zijn voor de uitvoering van het onderwijsprogramma. In andere woorden: universiteiten 

en hogescholen mogen hierdoor geen goedkope faciliteiten meer aanbieden aan hun studenten en 
ook het culturele aanbod en de kantine worden duurder, om maar een aantal zaken te noemen. 
 

De fractie van D66 Emmen maakt zich hier ernstige zorgen over, omdat het leven van studenten al 
duur genoeg is, en deze maatregel het (hoger) onderwijs en toekomstige investeringen daarin 

onaantrekkelijker maken en de kansen verarmt voor culturele en sportieve ontwikkeling van 
studenten.  

 
Wij hebben daarom de volgende vragen. 

 
1. Deelt het college de zorgen van D66 Emmen dat sport en cultuur hierdoor minder toegankelijk 

en betaalbaar worden voor studenten? 
2. Kan het college een beeld schetsen van de impact die de genoemde aanscherping naar 

verwachting in Emmen zal hebben? Kan het college daarbij ook specifiek ingaan op de 
toekomstplannen voor de onderwijscampus?  

3. Wat voor rol ziet het college voor zichzelf in het waarborgen van toegankelijkheid tot sport en 
cultuur voor studenten wanneer deze beleidsregel wordt doorgevoerd? 

4. Overweegt het college andere mogelijkheden om sport en cultuur toegankelijk en betaalbaar 

te houden voor studenten? 
5. Is het college bereid om bezwaar te maken tegen deze beleidsregel en dit bezwaar ten minste 

te delen met de minister van Onderwijs en de OCW commissie van de Tweede Kamer? Zo nee, 
waarom niet? 

 
Alvast bedankt voor de beantwoording. 
 
Met vriendelijke groet, 
Joey Koops  

Fractievoorzitter D66 Emmen 
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